

今年中央第三轮巡视为期一个月

13个中央巡视组已全部进驻

经中央批准,2014年中央第三轮巡视将对文化部、环保部、中国科协、全国工商联、中国国际广播电台、南方航空、中国船舶、中国联通、中国海运、华电集团、东风汽车、神华集团、中石化等13个单位进行专项巡视。

截至11月30日,中央巡视组已全部进驻上述单位并召开动员会。

中央巡视组将在被巡视单位工作1个月左右,设专门值班电话、专门邮政信箱等,受理反映这些单位领导班子成员、下一级领导班子成员和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于党风廉政建设、执行中央八项规定精神、执行政治纪律和选拔任用干部方面的举报和反映。

《中国共产党章程》规定,党的中央和省、自治区、直辖市委员会实行巡视制度。党的十八大以来,中央巡视组已开展四轮巡视,涉及31个省市区和新疆生产建设兵团、7家中央单位、6家中央企业和2所部属高校,发现了一批领导干部问题线索和突出问题,形成了有力震慑。(据新华网)

《《《 相关新闻

巡视首次推出短信举报

不仅是巡视方式从常规巡视为主、专项巡视为辅,转为全部进行专项巡视,本轮巡视信息发布、人员构成也都有新变化。

13个中央巡视中,进驻中船集团的中央第七巡视组、中国联通的第八巡视组、中国华电集团的第十一巡视组等三个巡视组,不仅公布了联系电话和信箱,还公布了手机号码,但手机号码后注明“短信”字样。也就是说,其公布的手机专门用来接受短信举报。这是十八大以来,中央巡视组首次推出短信举报。

而且,本轮巡视启动之初,中央第六巡视组本月24日进驻中石化后,由中纪委主管的《中国纪检监察报》次日就刊发详细披露了巡视谈话细节,包括谈话内容都是实打实的“干货”。“2加1”谈话模式即两名巡视组工作人员同一名巡视点人员谈话;谈话时长自15分钟至两小时不等。(据新华网)

南京大屠杀死难者“国家公祭月”启动

首次举行死难者家祭活动

随着12月13日首个侵华日军南京大屠杀死难者国家公祭日的临近,12月1日上午,南京大屠杀死难者国家公祭活动宣传组向社会通报了持续多日的系列文化教育和公祭悼念活动,标志着将延续整个12月、围绕12月13日国家公祭日的“公祭月”正式启动。

在国家公祭日后的近一个月内,江苏省和南京市将在省内全方位、集中展开“勿忘国耻、圆梦中华”的五大类21项悼念和文化教育活动。

据江苏省委宣传部副部长章剑军介绍,首先是12月13日公祭日当天上午,国家公祭仪式将在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆(下文简称江东门纪念馆)举行,中央领导同志做重要讲话,中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台、人民网、新华网、中国网、中国网络电视台、国家公祭网等重要媒体做现场直播。

在纪念馆内的公祭仪式之外,南京市还将在全市范围内各处举行形式不一的悼念活动。

另据报道,从12月1日起,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆将举行为期一个月的南京大屠杀死难者遗属家庭祭告活动。

据了解,由江东门纪念馆和新华网共同主办的国家公祭网,自7月6日正式上线以来,截至目前,在线公祭人数已超过211万人次。

除此之外,从今年5月开始,南京市教育局、南京出版社组织专家学者,陆续编写完成了小学版《血火记忆》、初中版《历史真相》、高中版《警示思考》三种南京大屠杀死难者国家公祭读本。8月31日、11月13日和12月1日分别举行了小学版、初中版和高中版的首发式,该《读本》将全面进入江苏中小学课堂,成为江苏对南京大屠杀这段历史进行系统性教育的重要标志。(据中新网)



青岛七级大风吹坏护栏

气温跌至冰点

2014年12月1日,受北方冷空气影响,山东青岛进入冬季模式,气温跌至冰点以下。七级大风吹坏街道中间隔离护栏,给交通带来不便,市民出行受到一定影响。(据人民网)

特别依赖国家安全顾问和白宫办公厅主任

对军方态度冷淡甚至心存怀疑

奥巴马让历任国防部长“胸闷”

日前,美国国防部长哈格尔特突然辞职,引发外界诸多猜测。美国媒体11月29日披露,美国总统奥巴马执政6年来,白宫和五角大楼之间长期不睦。奥巴马在外交决策中尤其倚重白宫的国家安全顾问,对五角大楼态度冷淡,让历任国防部长感觉受到限制,这或许是哈格尔特离职的真正原因。

阿富汗电话直通白宫

在奥巴马首个任期内,时任国防部长罗伯特·盖茨访问阿富汗时,竟然地发现美军特别行动司令部里竟有一部电话,可以直接连接到白宫一名高级国家安全官员。

盖茨日前在回忆这段往事时说:“我就站在那里,让他们拆掉它。我告诉指挥官们,‘如果你们接到白宫的电话,就告诉他们见鬼去吧,要给我打电话。’”

对于盖茨来说,出现在喀布尔的这部电话意味着奥巴马希望能够对五角大楼实施细致化管理,并将决策权集中到白宫。无独有偶,盖茨的接任者利昂·帕内塔也公开对白宫作出类似的尖锐批评。

作为奥巴马的第3位国防部

长,哈格尔特能够当选的部分原因是,他被认为对奥巴马身边的白宫顾问更为恭敬。然而,在上台后,哈格尔特越来越不满白宫的独断专行。

在外交决策方面,奥巴马特别依赖国家安全顾问苏珊·赖斯和白宫办公厅主任丹尼斯·麦克多诺。美国国务卿约翰·克里只在一些领域拥有影响力,尤其是伊朗核问题谈判。一些五角大楼官员还说,他们发现,奥巴马和美国参谋长联席会议主席马丁·邓普西的关系日益密切。

五角大楼内部普遍认为,奥巴马过度怀疑军方及其使用武力解决问题的倾向。在一些五角大楼官员看来,奥巴马对于军方的态度尤其冷淡,五角大楼的政策建议经常在白宫遭到拖延、阻碍或轻视,这与小布什时期形成鲜明对比。

过去一年,白宫在应对乌克兰危机、极端组织“伊斯兰国”兴起时反应缓慢,这让五角大楼领导人感到困惑,这也加剧了双方的紧张关系。

热门人选不愿再受限

虽然白宫和美国政府其他部门

之间也会不时出现摩擦,但白宫和五角大楼之间的关系似乎特别不和,而这已经影响到奥巴马挑选下任国防部长。

白宫此前的首选是前国防部副部长米歇尔·弗卢努瓦。她曾在奥巴马政府头三年任期中在五角大楼分管国防政策,目前担任智库新美国安全中心的执行主任。如果获得提名,有望成为美国第一名女国防部长。

然而,就在哈格尔特宣布辞职后数小时,弗卢努瓦就致电奥巴马,主动表示不愿担任国防部长,原因是家庭因素。但与弗卢努瓦关系密切的人士透露,她担心可能会与哈格尔特一样受到限制,希望等待一个更合适的机会。

在哈格尔特辞职后,不少外交政策专家提出了许多建议,希望奥巴马能够修补与五角大楼之间的关系,包括重组白宫国家安全委员会。这一委员会已经从20世纪70年代的几十人扩大到400多人。

然而,盖茨认为,真正的问题在于总统自身,“这不是官僚机构问题,而是政治问题”。

(据《新民晚报》)

银行间韩元对人民币直接交易昨日启动

韩中银行间韩元对人民币直接交易1日上午在韩国正式启动。这是韩国离岸人民币市场发展中具有标志性意义的事件,有助于降低货币兑换和交易成本。

中国银行首尔分行在交易启动后1秒钟内就完成第一笔直接交易,整个交易市场呈现活跃态势。在1个多小时的时间内,整个市场就完成了1700多笔交易。

对于韩元对人民币的直接交易,中韩两国银行业者都表示欢迎,强调这将节省两国贸易的汇兑成本。

此前,韩元兑换人民币要先将韩元兑换成美元,再通过香港等地的外汇市场将美元换成人民币。银行间韩元对人民币直接交易后,由此可大幅节约兑换手续费等支出。此外,韩元对人民币直接交易,还将进一步促进中韩两国贸易往来、投资便利化,并将有助于两国构建一个贸易自由化的高水平自贸区。

这次韩元和人民币实现直接交易标志着人民币跨境业务进一步扩大。近年来,中国已相继在新加坡、伦敦、法兰克福等地建立了人民币清算安排,人民币国际化的步伐正在加快。

(据新华网)